

București, 9 decembrie 2015

## Mesajul Camerei de Comerț Americane cu prilejul Zilei Internaționale Anticorupție

Cu ocazia Zilei Internaționale Anticorupție, sărbătorită în fiecare an în data de 9 decembrie, Camera de Comerț Americană în România atrage atenția că fenomenul corupției rămâne o amenințare directă asupra securității naționale, precum și un obstacol sistemic major în calea dezvoltării pe termen lung a României, din cauza acestuia fiind irosite atât oportunități ireversibile, cât și un potențial imens de țară, în detrimentul cetățenilor și al aliaților strategici ai României.

Suntem martorii unor eforturi remarcabile întreprinse de către autoritățile implicate în lupta anti-corupție și suntem impresionați de profesionalismul și tenacitatea acestora. Facem apel pentru intensificarea măsurilor anti-corupție sistemice, accelerarea investigațiilor acumulate și aflate momentan în impas, aplicarea corectă a legilor, absența abuzurilor și a influenței politicului sau a altor terțe părți, cu accent pe recuperarea efectivă a prejudiciilor produse prin faptele de corupție, prevenirea și remediarea acestora.

Corupția distorsionează mediul concurențial echitabil pentru afacerile corecte și aceste comportamente anticoncurențiale exagerează în mod artificial costurile legate de desfășurarea afacerilor în România, diminuând eficiența și blocând totodată proiecte de investiții importante, irosindu-se în acest fel banii contribuabililor. În absența unor priorități strategice și a unui model de țară sustenabil și solid, economia locală riscă să fie în continuare zdruncinată de cazuri de corupție, spălare de bani, evaziune fiscală, colectare redusă a taxelor, respectiv absorbția ineficientă a fondurilor europene. Toate aceste lucruri se traduc în diminuarea interesului investitorilor pentru România, un mediu imprezicibil punând sub presiune dezvoltarea afacerilor.

Reprezentanții AmCham România consideră că pentru atragerea investitorilor străini pe piața locală este obligatorie existența un mediu politic, legislativ și de afaceri stabil, echitabil și predictibil. Daniela Nemoianu, Președinte AmCham, consideră că *„aplicarea strictă a regulilor FCPA sau a altor reglementări asemănătoare, împreună cu politici avansate de guvernare corporativă și o implementare riguroasă a unor instrumente de etică și independență, reprezintă o dovadă de diligență și de bună administrare pentru orice companie responsabilă. În aceeași măsură, așteptările legitime ale cetățenilor și oamenilor de afaceri sunt legate de existența statului de drept și de responsabilizarea sectorului public și a politicianilor. AmCham promovează la nivelul societății și în rândul membrilor săi standarde înalte de guvernare corporativă și integritate în afaceri.”*

Măsurile anti-corupție își pot atinge scopul final numai însoțite de un set de acțiuni strategice relevante. Factorii decizionali trebuie să identifice noi direcții de dezvoltare și să se implice în implementarea unui proces de reformă consistent și sistemic, care să deschidă noi oportunități pentru modernizarea economică. În opinia reprezentanților AmCham, România are nevoie de un model de dezvoltare

---

economică multigenerațional, care să pună accentul pe dezvoltarea integrată, prin competitivitate și factori diferențiatori de valoare.

## **DESPRE AMCHAM ROMÂNIA**

Camera de Comerț Americană în România (AmCham România) este cea mai reprezentativă asociație profesională de afaceri, înființată în anul 1993 și care reunește în prezent peste 400 de companii americane, internaționale și locale. Acestea au cumulat investiții totale de peste 20 miliarde dolari, generând peste 250.000 de locuri de muncă. AmCham Romania este ferm angajată în facilitarea unui dialog deschis între comunitatea de afaceri și autoritățile centrale și locale, promovând soluții și priorități pentru îmbunătățirea mediului de afaceri și creșterea competitivității economice a României în plan regional și european.

Contact: Ana Maria Stancu, Communication Coordinator AmCham Romania E: [astancu@amcham.ro](mailto:astancu@amcham.ro), T: 021 312 48 34